
 

 

  

 

 

П Р О Т О К О Л    № 54 

от  извънредно заседание на  

Постоянната комисия по финанси и бюджет,  
 

проведено на 25 септември  2025 г. 

 
Днес, 25 септември  2025 г., /четвъртък/ от 9.30 ч., в зала 1, ет. 2, ул. „Московска“ 33 се 

проведе  извънредно заседание на Постоянната комисия по финанси и бюджет, което бе излъчено и във 
Facebook страницата на СОС. Заседанието беше открито в 9.30 и ръководено от г-н Димитър Вучев  - 
председател на Постоянната Комисията по финанси и бюджет. 

 
ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ:  Добър ден колеги, започва извънредното заседание на Комисията 

по финанси и бюджет. 
В залата присъстват 11 от общо 17 общински съветници по списък към настоящия 

момент. Така, че имаме кворум.  
Присъстващи общински съветници: 
Андрей Зографски 
Благовеста Кенарова 
Бойко Димитров 
Бонка Василева 
Вили Лилков 
Димитър Вучев – председател 
Емилия Ангелова 
Екатерина Йорданова 
Иван Таков – зам. председател 
Карлос Контрера 
Севделина Петрова 
ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ: Дневният ред се състои от една единствена точка. Имаме 

необходимият кворум. 
Имате ли коментари по дневния ред?  
Заповядайте, господин Контрера. 
КАРЛОС КОНТРЕРА – общински съветник: Господин председател, това заседание е абсурдно 

и не виждам никакви основания за извънредност, и ако то се проведе ще нарушим категорично 
Правилника. Това, че някой си е написал предварително изпълнение по чл. 60 от АПК, не прави точката 
извънредна, нито има някакви известни факти и обстоятелства, които да налагат спешното 
разглеждане на този доклад.  

Така че, за мен това заседание е абсолютно незаконно и начина, по който се прави е обида 
към Общинския съвет, защото сме се сетили в 17,00 часа след обед в сряда да внасяме доклад, с който 
да одобрим действие на кмета да се разпореди с едни 200 млн. лева, не е сериозно. 

Да не говорим, че имаше предходно решение, отчет по него няма и сега пак, просто е 
обидно и не мисля, че трябва да участваме в такива постановки. 

ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ: Благодаря, господин Контрера, аз като председател ще изразя 
мнение защо изобщо се случва заседанието. Първата причина е, че проявих човешко разбиране поради 
факта, че господин Клисурски съвсем отскоро е на поста. Тази тема, която днес разглеждаме е важна, 
но съм сигурен, че има и по-важни теми. Всъщност наближихме края на месеца и за да не се налага тези 
пари, които са на депозити в други банки в момента да се прехвърлят отново в общината и след това 
да се пише нов доклад, да изпуснем един месец, поради тази причина той трябва да влезе в сегашното 
последно за месеца заседание доклада и да бъде одобрен и това беше основната причина.  

Другата разбира се, са едни приблизително 150 000 лева, подобна стойност се очаква, 
която евентуално ние щяхме да изгубим, ако няма такъв доклад. Това са моите аргументи защо сме 
тук и защо съм ви поканил на това заседание. Предполагам, че от страна на господин Клисурски, 
заповядайте ако искате думата. 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 
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ГЕОРГИ КЛИСУРСКИ – зам.-кмет на СО: Благодаря Ви, това са основните аргументи, най-
вече срока е 30 септември, тук се предлага просто едно удължаване с максимум до два месеца до 30 
ноември, именно за да не изпускаме сроковете и както се казва тези приходи, които могат да дойдат 
към общината да бъдат реализирани, а да не бъдат изгубени, като тук единствено бих искал да добавя, 
че но нека да го кажа така или иначе, трябва да има отчетност както за периода до 30 септември, 
така и за периода до 30 ноември, ако вземете такова решение. Аз бих се ангажирал да ви предоставим 
отчетност за постъпилите приходи точно какви са по тези депозити, както и всъщност 
допълнителна причина за този проект на решение е, аз като нов заместник-кмет в този ресор бих 
искал да разработим с моя екип, може би с част от вас по-цялостна Стратегия за управление на 
кешовите наличности на общината и докато изготвим такъв план, отново казвам би било добре да не 
губим едни пари. 

Така че, всъщност като следваща стъпка искам да обърна на вашето внимание ще ви 
представим в бъдеще може би в срок от един, два месеца, по-добра концепция изобщо за управлението 
на кешовите наличности на общината, която надгражда това, което сега имаме до 30 септември, 
което просто предлагаме да продължи до 30 ноември. 

ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ: Преминаваме към гласуване на дневния ред. 
Общо гласували: 11, в т.ч.: 
- „За“ –  10. 
- „Против“ – 1. 
- „Въздържали се“ – Няма. 

Поименно гласуване: 
Андрей Зографски: За 
Благовеста Кенарова: За 
Бойко Димитров: За 
Бонка Василева: За 
Вили Лилков: За 
Димитър Вучев – председател: За 
Емилия Ангелова 
Екатерина Йорданова 
Иван Таков – зам. председател: За 
Карлос Контрера: против 
Севделина Петрова 
Дневният ред се приема във вида, и с корекцията, която предложих преди малко. 
Въз основа на гласуването комисията реши: 
Приема дневния ред на заседанието. 
Списъкът на присъстващите членове на комисията е приложен към Протокола – 

Приложение № 1.  
Приетият дневен ред е приложен към протокола – Приложение № 2 
ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ: Колеги, започваме с точка 1 от първоначално приетия дневен ред.  
По  т. 1 от дневния ред:  Доклад вх. № СОА25-ВК66-8103/24.09.2025 г. относно разкриване 

на депозитни сметки на Столична община в различни банкови институции, с вносител: Васил Терзиев 
– кмет на Столична община. 

ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ: Доклад, относно разкриване на депозитни сметки на Столична 
община в различни банкови институции. 

Имате ли коментари по същество по доклада?  
Господин Клисурски, заповядайте да представите доклада. 
ГЕОРГИ КЛИСУРСКИ – зам.-кмет на СО: В рамките на обсъждането на дневния ред, 

представих основните аргументи. Това, което бих добавил е, че докладът, който представяме на 
Вашето внимание е едно към едно с доклада и вашето решение от преди няколко месеца, с 
единствената разлика, че срокът от 30 септември се предлага да се удължи максимум до 30 ноември 
– два  месеца. 

Всички други параметри и на доклада и на решението са абсолютно еднакви и това е 
същността. На месец, ако пълният обем от 200 млн. лева се слагат на влог, всъщност до 300 000 лева 
грубо може да реализира като приход общината, разбира се ако не се заложи пълният обем от 200 млн. 
лева, пропорционално на това, тоест в зависимост от сумата, която се сложи на влог между 100 и 300 
хиляди лева на месец е прихода за общината.  

ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ: Благодаря. 
Заповядайте, господин Контрера. 
КАРЛОС КОНТРЕРА – общински съветник: Първо, относно спешността очевидно е, че добре 

се е знаело кога ще настъпи 30 септември и какво трябва да се случи. Не приемам оправданията, че 

https://council.sofia.bg/documents/d/guest/soa25-vk66-8103-terziev
https://council.sofia.bg/documents/d/guest/soa25-vk66-8103-terziev
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има нов титуляр на направление „Финанси и здравеопазване“, защото това не е еднолично решение на 
заместник-кмета и няма как той да бъде държан отговорен за това нещо. 

Има една камара дирекции, които се занимават с тези неща, освен това доклада е от 
кмета, той не е от заместник-кмета.  

Беше важно да споменете макар формално да не е изтекъл срокът 30 септември, какви 
средства и в кои банкови институции са депозирани. Защото има противоречие между това, което 
Вие казвате и това, което сте записали в проекта на решение. 

Точка 1 гласи: „Да открие депозитни сметки в различни търговски банки на обща сума до 
200 млн. лева“, което предполага, че  ще се откриват нови сметки след нов подбор, а от Вашите думи 
разбрах или по-скоро анонса е, че ще се запазят сегашните отношения и ще продължи олихвяването, 
кое от двете е вярно? 

Изненадан съм от мълчанието на вашите колеги общински съветници, които ако бях 
вносител на този доклад щяха да се отвън и да си късат ризите, а сега мълчат и гледат в тавана. 
Възможно е да се стигне и до други действия, няма да ги описвам. 

Не е сериозно и мисля, че ще се съгласите с мен, един такъв предмет и въпрос да се внася 
извънредно все едно ние не сме знаели, че това трябва да се реши по един или друг начин. Не е сериозно 
да няма комуникация с Комисията по финанси, която заседаваше във вторник, тоест ако не е имало 
техническа възможност да се изготви доклада от половин страница, поне можеше този въпрос да се 
коментира на заседание, че се очаква и с оглед на спешност е вероятно да се наложи да се извършват 
тези и тези действия. 

Това за мен е политически знак, че се правят предложения без да се зачитат елементарни 
процедурни, ако искате оперативни правила, да не говоря, че това малко прилича на хвърлянето на едни 
документи на масата и Общинският съвет сега какво да реши – да се откаже от едни фамозни 150 000 
лева или да не се откаже, така излиза пред свършен факт. 

В същото време по този начин направено, не позволява да се зададат въпросите свързани 
с предходните процедури, на които  ще трябва да се отговаря може би септември.  

Разбира се искам и да чуя мнението на представителите на „ПП-ДБ“, на които очевидно 
този подход им харесва и само да съм чул оттук нататък някоя точка, която се набутва като 
извънредна да бъде оплювана от тях. След като за 200 млн. може да се съгласят, ще се съгласяват за 
всичко останало и ще си мълчат. 

Това е вашето поведение. Така че, по техническите въпроси аз бих помолил за отговор и е 
добре да го дадете тук на комисия, защото този въпрос не е маловажен и начина, по който се прави 
създава най-малкото усещане за нещо тъмно и скрито, което е далеч извън тази зала или тази сграда.  

ПРЕДС. ДИМИТЪР  ВУЧЕВ: Господин Клисурски, заповядайте. 
ГЕОРГИ КЛИСУРСКИ – зам.-кмет на СО: Благодаря Ви. 
Три депозита са направени от 50 млн. лева в три банки, „Обединена българска банка“, 

„УниКредит Булбанк“ и „Българо-американска кредитна банка“. Някои от тях са изтекли, тоест 
парите вече са върнати към общината, някои от тях продължават и към днешна дата до 30 
септември.  

Мисля, че в точка втора от решението е предложено, оперативното решение да бъде на 
нашето направление, но може да направим комбинация или откриване на нови депозити в тези банки, 
или продължаване на съществуващите или микс от двете, като нищо не е задължително всъщност.  

Това, което ние искаме да направим е наистина да имаме тази възможност да не се губят 
пари, нищо не е на всяка цена. 

По отношение на процеса единствено искам да кажа и е доста важно за мен, приемам 
господин Контрера донякъде вашите забележки, наистина и за мен лично този доклад беше внесен 
твърде късно, не е предварително обсъден, може да изглежда като нещо малко, но аз давам ви моята 
заявка, че по принцип ще искам вече с мен да работим по по-различен начин, да ви давам известие 
особено за важните теми предварително. В тази връзка ще се радвам да проведа срещи с вас 
членовете на Комисията по бюджет и финанси просто за да се запознаем, да ви запозная с някои от 
моите приоритети и така да отворим една по-добра линия на комуникация за  в бъдеще.  

Така че, това е като заявка, отнася се особено и до предстоящата актуализация, която 
подготвяме, след това искам да се пренесе живот и здраве и в бюджетната процедура за 2026 година, 
така че това не го казвам просто така, но наистина използвам случая днес. Очаквайте от мен 
следващата седмица покани за срещи и вече да си говорим за приоритети и бъдещите големи теми, 
по които не бих искал по този начин да протичат нещата. 

Това е от мен засега. 
ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ: Благодаря, госпожо Кенарова, заповядайте. 
БЛАГОВЕСТА КЕНАРОВА – общински съветник: Благодаря, господин председател. 
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Искам да дам малко история, първият доклад, когато беше внесен за откриване на 
депозитите в СОС, аз тогава отсъствах по обективни причини от Финансова комисия, направо на 
СОС поинтересувах се какъв е докладът, не получих достатъчна информация и единствено аз от целия 
Общински съвет бях против, ако си спомняте. Бях против и не успях да направя изказване моя е 
вината, но така или иначе бях против точно поради липса на достатъчна информация, защото по 
начина, по който беше дефиниран доклада за мен не беше ясно. 

Сега докладът е едно към едно, но тези пояснения, които даде господин Клисурски и тези 
пояснения, които и председателят на комисията направи, приемам ги, защото веднага ще дам 
информация защо и аргументи. Защото наистина се намираме в труден период от гледна точка на 
смяната на екипите. От гледна точка на въвеждане на еврото. От гледна точка на избор на банката. 
Екипите са изключително заети и има моменти, в които трябва да проявим разбиране. Какъв е нашият 
избор сега. Нямаме готовност за нови продукти от кеш мениджмънт или по-добро управление на 
кешовите ресурси, както каза господин Клисурски, и ние сме пред избора дали да загубим едни 100 000 
лева или да ги вземем и точно за това става въпрос господин Контрера, банковите продукти сега са 
гъвкави. 

В случай, че ние имаме по-добри условия, които можем да получим ние сме в състояние да 
действаме в движение, което както заяви господин Клисурски ние ще бъдем информирани. Работила 
съм него преди и мога да ви кажа, че комуникацията е изключително добра. Той е много отзивчив и много 
добър специалист, професионалист, така че ще подкрепя този доклад. 

Благодаря. 
ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ: Заповядайте. 
ПРОШКО ПРОШКОВ – общински съветник: Уважаеми господин Контрера, позволявам си да 

ви репликирам и да отделя първо това, в което безспорно сте прав, не можем персонално да търсим 
причина в момента в новия заместник-кмет по финанси защо доклада се внася в последния момент. 
Така че, господин Клисурски категорично не го приемайте като някаква персонална атака относно 
вашите възможности. Вие заявихте на една среща организирана от председателя за друг диалог, друг 
тон на работа, за което ние адмирираме всички.  

Това, с което не мога да се съглася с колегата Контрера, въпреки че констатациите му и 
по ваше признание са верни, е да се откажем от каквато и да е полза за града ни. 

Колега Контрера, управлението на този град дойде с готов екип, който започваше в 
понеделник, вече две години нашата група е в ролята на това да крепи, да поддържа стабилността, 
бюджетите и това не може да се отрече, бюджетите на общината, стабилността, важните 
решения винаги са били подкрепяни, когато е за София, а не за „ПП-ДБ“, не за „ГЕРБ“, не за Клисурски или 
Терзиев.  

В момента пред обективната невъзможност на тази администрация, не визирам 
конкретно господин Клисурски, при добри намерения да направи добро изпълнение, какъвто е случаят 
с този доклад, защото намеренията са добри, а изпълнения както винаги както се казва. 

Обаче в случая нашият дълг към града е нормалното ни отношение по всички сериозни 
теми, и спасението на София изоставено от „Спаси София“ това управление трябва да има някаква 
подкрепа от време на време. 

Колега Контрера, разберете, че не сте съвсем прав според мен, ако на тези формални 
основания не направим нещо като жест към възможностите на това управление все пак да се случи 
нещо, което ще доведе до някакви приходи на Столична община.  

Така че, нашата група с тази цел, ще кредитира с подкрепа този доклад и вярвам, че 
господин Клисурски наистина ще започне много по-ритмично и адекватно вече встъпвайки и влизайки 
в процесите на общината да работи с всички комисии, най-вече и с ресорната и като цяло ми се иска 
да сме оптимисти. 

Благодаря Ви. 
ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ: Благодаря, господин Прошков. 
Господин Димитров, заповядайте. 
БОЙКО ДИМИТРОВ – общински съветник: Първо, искам да благодаря за конструктивния 

тон, тъй като в крайна сметка по същество не видях някакви забележки. 
Към господин Контрера искам да кажа, вие знаете винаги сме били против внасяне на 

доклади в последния момент, и с господин Клисурски говорих и казах, че наистина има проблем и той 
самият призна, че това е инцидент, който няма да се повтаря, но знаете, че когато има нещо 
безспорно, доколкото виждам това е безспорно, тоест не видях някой да каже, че не трябва да 
продължим тези депозити, защото вие ако заявявате това, там вече евентуално може да се обсъжда, 
но винаги когато сме имали безспорен доклад всички сме приемали, че е допустимо той да бъде внесен 
особено когато наистина се налага. 
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Опитвате се да кажете, че след като сега е внесен един доклад в последния момент, означа 
че абсолютно всичко може да се внася, не,  не може . Могат да се внасят само неща, които наистина се 
приемат с огромно мнозинство от Общинския съвет. 

Благодаря Ви. 
ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ: Дуплика, заповядайте. 
КАРЛОС КОНТРЕРА – общински съветник: Благодаря, господин Димитров, за вас безспорно, 

но очевидно не е, може би за вас е безспорно, защото сте си говорил там нещо по коридорите, с който 
трябва, за това съдите, че е безспорно, иначе преди да се разгледа в открито заседание няма как да се 
твърди, че нещо е безспорно.  

Направи ми впечатление и друго, говорим за тези около 200 млн., които бяха и в 
предходното решение и още тогава се знаеше, че ще има преизпълнение на приходите. Съответно 
мина една актуализация на бюджета, където това нещо не се отрази. Забрави се, потъна някъде, все 
едно не сме знаели, че това ще се случи. 

Сега когато предстои следваща актуализация, се внася както каза госпожа Кенарова 
абсолютно същия огледален доклад, който тя вече ще подкрепи при същата фактическа обстановка,  
говорим за очакван приход от около 300 000 лева с голяма доза  вероятност около 150 000 лева от тези 
200 млн., които да бъдат разпределени между пет ли бяха предложените банки. Вие освобождавате 
търговци от заплащане на такси и цени на услуги за милиони, а сега е много важно да вземем от 
депозити тези 150 000 лева. Друга е причината и тя както ви казах подозирам не се крие в тази зала 
или в тази сграда. 

Господин Бойко Димитров много обича да говори за задкулисието и е хубаво да 
поразсъждава над тези въпроси публично, ако може. 

Господин Прошков, не сте прав, не знам какъв кредит на доверие продължавате да 
поддържате към това управление но мисля, че отдавна е изчерпано и се чудя на наивността на вашата 
група, че нещо ще се случи за по-добро, но всеки е свободен да вярва в илюзии. 

Разбирам желанието да мине без дебат, но аз бих ви препоръчал, понеже виждам, че се 
оформя едно банково мнозинство, не икономическо, банково. 

Госпожо Василева, хубаво е поне да запишете че в самото решение, че изрично ще се 
изпратят покани до описаните в доклада банки, защото иначе в решението го няма, защо ли не са 
написани? Тези опити да се хитрува на дребно са елементарни и да не говорим, че може да направим 
обосновано предположение едни 50 милиона къде ще отидат, но да кажем това  ще го оставим на Вас. 

Направете си поне корекция в проекта на решението и после излезте да обясните 
публично как 200 млн. се разпределят към едни банки за 150 000 лева, и само след месец и нещо ще 
внесете доклад, общината да се откаже от такси и цени на услуги за близо 1 милион, не говоря за 
прословутите например коледни базари, понеже сте принципни. 

ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ: Благодаря, господин Контрера. 
Други коментари и въпроси? Няма.  
Преминаваме към гласуване. 

Въз основа на състоялите се разисквания по доклада, се взе следното решение: 

1.Комисията, като водеща, подкрепя  доклада с приложения проект за решение. 

Общо гласували, в т.ч.: 11. 
-„За“ – 10. 
- „Против“-   1. 
- „Въздържали се“ -  Няма. 
Поименно гласуване: 
Андрей Зографски: За 
Благовеста Кенарова: За 
Бойко Димитров: За 
Бонка Василева: За 
Вили Лилков: За 
Димитър Вучев – председател: За 
Емилия Ангелова: За 
Екатерина Йорданова: За 
Иван Таков – зам. председател: За 
Карлос Контрера: против 
Севделина Петрова: За 
Колеги, закривам извънредното заседание на Комисията по финанси и бюджет. 
Благодаря Ви. 
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Поради изчерпване на дневния ред на извънредното заседание, председателят на 
Комисията по финанси и бюджет закри заседанието в 9.50 часа. Протоколът е изготвен на 26.09.2025 
г. 

 
 
 
 

 

 

Изготвил: 
     /п/ 
Емилия Даскалова  

  /Главен експерт/ 
  

 
 

Председател на 
 постоянната  комисия по ФИНАНСИ И 

БЮДЖЕТ 
    ДИМИТЪР ВУЧЕВ 
            /п/ 

 
 

            26.09.2025 г. 
 

 
Зам. председател на 

Постоянната  комисия по ФИНАНСИ И 
БЮДЖЕТ 

        ИВАН ТАКОВ 
             /п/ 

 

            26.09.2025 г. 
 
 

Зам. председател на  
постоянната  комисия по ФИНАНСИ И 

БЮДЖЕТ АЛЕКСАНДЪР МАРКОВ 
 НЕ ПРИСЪСТВА 

 


